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ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Η  φετινή  έκθεση  πολιτισμού  έχει  ένα  σημαντικό,  και  μάλιστα  διττό,

συμβολικό και ουσιαστικό φορτίο.

Πρώτον, λαμβάνει χώρα σε περίοδο, όπου:

Η μεν χώρα μας διέρχεται  ακόμα μια παρατεταμένη οικονομική

κρίση,  η  δε  ανθρωπότητα  βιώνει  τη  μεγαλύτερη  προσφυγική

κρίση μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. 



Επειδή δε η Δυτική Αττική είναι  μια από της περιοχές που  φιλοξενεί

πρόσφυγες, σε δομή στην Ελευσίνα, αξιολογώντας τις όποιες αντιδράσεις

υπήρξαν, λεμέ ότι:

Τα  ξενοφοβικά  και  ρατσιστικά  καλέσματα  ελαχίστων  -εμείς  τα

διαχωρίζουμε πλήρως και δεν τα συνδέουμε- με την πραγματική αγωνία

που έχουμε όλοι μας - ώστε τα  όποια αντικειμενικά προβλήματα που

δημιουργούνται σε όλες τις χώρες που δέχεται προσφυγικές ροές - να

αντιμετωπιστούν με αλληλεγγύη και ανθρωπιά.

Όλες οι υπόλοιπες συμπεριφορές είναι ξένα σώματα για τους πολίτες της

Δυτικής Αττικής και για την νεολαία της.

 Αντιστρατεύονται  τον  Αρχαίο  Πολιτισμό  της  χώρας  μας  και  την

διαχρονική της κουλτούρα.
 Τις αξίες και την ιδεολογία μας.
 Την εθνική και τοπική μας ιστορίας.
 Αντιστρατεύονται  το γεγονός,  ότι  ως Έλληνες είμαστε όπου γης

μεταναστευτικός λαός.

Θέλω λοιπόν να ευχαριστήσω όλους τους Δήμους της Δυτικής Αττικής,

τις επιχειρήσεις και τους φορείς, αλλά  και τους αλληλέγγυους πολίτες

-περισσότερο  ή  λιγότερο  δεν  έχει  καμία  απολύτως  σημασία-που

συνεχίζουν να συμβάλουν - ώστε οι πρόσφυγες που διαμένουν στη δομή

της Ελευσίνας να τύχουν αξιοπρεπούς διαβίωσης.

Δεύτερον,  η  φετινή  έκθεση  διοργανώνεται  στην  έδρα  της

Αντιπεριφέρειας Δυτικής Αττικής. Στην πόλη της Ελευσίνας - που

είναι υποψήφια για Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το

2021 - με κεντρική έννοια της πρότασης- την έννοια της μετάβασης.

Έννοια  που  σχετίζεται  με  την  πολυπολιτισμικότητα,  με  την

ποικιλομορφία, με τις μετακινήσεις πληθυσμών. Άλλωστε η ίδια η λέξη

Ελευσίνα σημαίνει άφιξη, έλευση, ερχομό.



Αγαπητοί φίλοι,

Οι συμμετέχοντες φορείς και σύλλογοι στη φετινή Έκθεση, προσδίδουν

ακριβώς αυτό.

Την ποικιλόμορφη ανθρωπογεωγραφία της περιοχής μας.

Εμείς  αυτό το θεωρούμε δυναμικό στοιχείο έμπνευσης,  ανάπτυξης και

προόδου ολόκληρης της περιοχής μας.

Σύλλογοι και φορείς:

Αρβανίτικου,  μικρασιατικού,  κερκυραϊκού,  ηπειρώτικου,  κρητικού,

θεσσαλικού,  μακεδονικού,  θρακικού,  πελοποννησιακού,  κυκλαδικού,

αιγαιοπελαγίτικου,  ποντιακού  και  βορειοηπειρωτών,  δείχνουν  τη

μετακίνηση σημερινών συμπατριωτών μας - είτε ως ξεριζωμένων, είτε ως

παλιννοστούντων, είτε ως εσωτερικών μεταναστών - όπου άφησαν τις

ιδιαίτερες πατρίδες τους για να βρουν ειρήνη,  πρόστασα,  εργασία  και

προκοπή σε άλλες περιοχές.

Νέα πατρίδα τους έγινε η Δυτική Αττική και των πέντε Δήμων της.

Σε  αυτήν  την  πολιτιστική  πανδαισία  -  το  καινούργιο  που  από  πέρσι

προστέθηκε-  είναι  η  συμμετοχή  συλλόγων  των  τσιγγάνων  –

συμπληρώνοντας το πολυπολιτισμικό πάζλ της Δυτικής Αττικής.

Αυτό λοιπόν το ιστορικό παρελθόν -μετακινήσεων και μεταναστεύσεων -

έρχεται το σήμερα να μας υπενθυμίσει ότι:

Η  Δυτική  Αττική  είναι  και  τόπος  μετάβασης,  αλλά  και  τόπος

μόνιμης υποδοχής για όσους ψάχνουν νέες πατρίδες.

Η Δυτική Αττική και  ιδιαίτερα η Ελευσίνα γίνεται  για μια ακόμα φορά

πόλη υποδοχής.

Υποδεχόμαστε  λοιπόν  και  καλωσορίζουμε  φέτος  -  στην  Ελευσίνα  της

Δυτικής  Αττικής  -  στην  πόλη  που  είναι  υποψηφία  πολιτιστική

πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2021 τους πρόσφυγες - εντάσσοντας

τους οργανικά στο τριήμερο φεστιβάλ μας.

Στα πρόσωπά και τις ιστορίες τους βλέπουμε δικά μας βιώματα.

Προσωπικές και οικογενειακές μας ιστορίες.



Βλέπουμε την δική μας ανάγκη να οικοδομήσουμε μια νέα πατρίδα με

αξίες κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη.

Οι πρόσφυγες, όπως και οι μετανάστες που θα βρουν νέα πατρίδα στη

χώρα  μας  και  την  περιοχή  μας  -  όχι  μόνο  δεν  συνιστούν κίνδυνο  ή

απειλή - αλλά  αποτελούν ένα νέο πληθυσμιακό κύτταρο που θα

ενισχύσει  την  πατρίδα  μας,  ως  κοιτίδα  ενός  ιδιαίτερου  και

οικουμενικού πολιτισμού.

Αγαπητοί φίλοι,

Η  Περιφέρεια  Αττικής  στηρίζει  -  με  την  φετινή  Έκθεση

Πολιτισμού στην Δυτική Αττική -την υποψηφιότητα της Ελευσίνας

ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2021.

Η στήριξη δε αυτή - όπως ήδη γνωρίζετε- είναι ηθική, πολιτική αλλά και

οικονομική  -  με  μια  σειρά  ενεργειών,  αποφάσεων,  αλλά  και

πρωτοβουλιών που έχουμε πάρει σε τοπικό, εθνικό αλλά και σε διεθνές

επίπεδο.

Ταυτόχρονα  όμως  προβάλουμε  και  τονίζουμε  την  σημασία  τόσο  των

παλαιών πατρίδων μας - ως πολιτιστικών πηγών και κοινωνικών αξιών -

όσο και τη σημασία της Δυτικής Αττικής ως νέας πατρίδας - όπου όλοι

μαζί- επιδιώκουμε ειρήνη - ασφάλεια, προκοπή και πρόοδο.

Οι παλαιές πατρίδες είναι με πολλούς τρόπους παρούσες στο σήμερα.

Από τις αναμνήσεις, απ τα συναισθήματα η από τα πολιτιστικά αγαθά.

Οι  νέες  πατρίδες -  όπως  είναι  η  Δυτική  Αττική  -  αποτελούν  μια

μετάβαση στο μέλλον.

Ένα μέλλον που μπορεί να γίνει καλύτερο - όταν επιδιώκουμε όχι την

αντιπαράθεση  ως  αυτοσκοπό -  αλλά  την  συνύπαρξη,  την  ανοχή,  την

συνεργασία, την αποδοχή και την ισοτιμία.

Ευχαριστούμε λοιπόν τους πρόσφυγες που έχουμε σήμερα μαζί μας για

την  ευκαιρία  που  μας  δίνουν  -  να  θυμηθούμε  τις  ιστορικές  και

πολιτισμικές μας ρίζες.



Να  ενδυναμώσουμε  τη  δράση  μας  για  μια  κοινωνία  ανοιχτή  και

πολυπολιτισμική, όπου η ξενοφοβία και ο ρατσισμός θα αποτελέσουν όχι

μειοψηφικά, αλλά παντελώς περιθωριακά φαινόμενα.

Με την ελπίδα λοιπόν ότι η Ελευσίνα θα αναδειχτεί στις 11 Νοεμβρίου -

στις 12 και 15’ το μεσημέρι - ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης

για το 2021, καλωσορίζουμε όλες και όλους και σας ευχαριστούμε για

την συμμετοχή σας και στην φετινή Έκθεση Πολιτισμού που διοργανώνει

η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής.
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